本題庫包含二大類(選擇及簡答題)
· 選擇題分成三單元(第二章、第四章及補充題庫)

第二章 主要傳統武器系統(僅含戰甲車、戰艦單元)
1.(  )20世紀初，飛機、直升機、戰車和航空母艦等陸續研製成功並投入使用，成為陸、海、空戰場的主宰，使人類開始進入(一、機械化，)(二、資訊化，)(三、自動化)戰爭時代。

2.(  )30年代，夜視裝備和雷達等陸續研制成功，使“戰爭迷霧”被打破，也吹響了人類向(一、機械)(二、電子)(三、資訊)領域進軍的號角。

3.(  )戰爭的勝利是指佔領其戰略地區，故(一、陸地)(二、空中)(三、太空)的決戰，才是最後成敗之關鍵。
4.(  )英國在第一次世界大戰期間，為了打破陣地戰的僵局，運用何種裝具(一、戰車)(二、機槍)(三、地對地飛彈)，具有強大的防護力和攻擊力，所以迅速成為地面作戰的主要突擊兵器。
5.(  )「孫子兵法」所云：「凡用兵之法，馳車千駟，革車千乘，帶甲十萬，……」。其所謂「馳車」為何？(一奔馳的馬車)(二朋馳的戰車)(三以馬匹作為驅動力的「戰車」)

6.(  )由於何種發明給戰車帶來生機(一) 蒸氣機的發明(1765年) (二) 內燃機的發明(1885年) (三)自走砲的發明

7.(  )第一次世界大戰期間，為了打破(殊死戰)(壕溝戰)(地面戰)僵局，一些國家開始研究既能攻又能守的武器，經過改進，1916年初英國制造出“菱形戰車”。

8.(  )戰車火力的評定依據為何？(一是在最短的時間內，以最少的彈葯消耗摧毀或壓制各目標的能力)(二是在最短的時間內，以最強大的彈藥量消耗摧毀或壓制各目標的能力)(三是在最持久的時間內，以消耗摧毀或壓制各目標的能力)。

9.(  )戰車火力的強弱下列何者非取決因素：(一是戰車武器本身的性能)﹔(二是戰車火控系統的性能)，(三是戰車的裝甲防護性能)。

10(  ).何種戰車砲的缺點為膛線易磨損、砲彈飛行過程會沿旋轉方向偏離線？(一線膛砲)(二滑膛砲)(三旋膛砲)。

11(  )何種戰車砲改善飛行穩定的方法主要是採用尾翼，但易受橫風影響其準確度 (一線膛砲)(二滑膛砲)(三旋膛砲)。
12(  )何種戰車砲彈非利用化學能(一破甲彈HEAT)(二穿甲彈AP)(三爆震彈HESH)

13(  )運用門羅效應(聚能效應)原理來製作，即使用錐形裝藥方式，彈藥爆炸時，生成一個高溫、高速的金屬噴流，來破壞裝甲的是(一破甲彈HEAT)(二穿甲彈AP)(三爆震彈HESH)。

14(  )穿甲彈(AP)：不裝有彈藥，沒有引信，完全利用本身的能量來擊穿裝甲，憑藉著其質量大小及速度快慢的動能彈為何？(一破甲彈HEAT)(二穿甲彈AP)(三爆震彈HESH)。

15(  )彈頭中的炸藥採用可塑性的高爆藥，彈頭撞擊裝甲時，彈內裝藥會攤佈裝甲表面，由引信引爆，在裝甲材料內部產生一強大的壓變力波而產生裝甲剝落現象(一破甲彈HEAT)(二穿甲彈AP)(三爆震彈HESH)。。
16(  )何種系統能保証戰車能夠在全天候條件下，迅速地發現目標，準確地測出目標距離並進行精確的瞄準？(一測距、瞄準和夜視、夜瞄系統)(二戰車砲的操縱和穩定系統)(三火控計算機和傳感器系統)。 

17(  )戰車何種系統的作用是保証戰車在行進間射擊時戰車砲所賦 

予的高低和方向角度不受車體振動的影響，並使砲手能輕便操縱火砲(一測距、瞄準和夜視、夜瞄系統)(二戰車砲的操縱和穩定系統)(三火控計算機和傳感器系統)。 
18(  )戰車的何種系統是用來對影響戰車砲射擊準確度的各種因素的自動修正，保証砲手瞄到那裏，就打到那裏？(一測距、瞄準和夜視、夜瞄系統)(二戰車砲的操縱和穩定系統)(三火控計算機和傳感器系統) 
19(  )火控系統是以何者為中心的綜合控制系統？(一測距、瞄準和夜視、夜瞄系統)(二戰車砲的操縱和穩定系統)(三火控計算機)。 
20(  )戰車就防護來說，何種區分為非？(一「主動防護」和「被動防護」)(二「軟」防護和「硬」防護)(三「直接防護」及「間接防護」)。

21(  )在敵發射反裝甲武器前，利用何種手段，將敵瞄準器材和光電系統摧毀，或毀傷射手的眼睛，或干擾反裝甲飛彈的導引系統，使飛彈偏離目標或提前引爆，此種防護具有主動攻擊之特性，故稱為「主動防護」(一「軟」殺手段) (二「主動」手段) (三「攻擊」手段)。

22(  )以本身之裝甲與任何反裝甲武器對抗，是一種「硬碰硬」的較量，又可區分為(一「主動防護」和「被動防護」)(二「軟」防護和「硬」防護)(三「直接防護」及「間接防護」)。

23(  )何種防護的定義是利用戰車安裝堅固的裝甲，直接抵抗穿甲彈藥(一「直接防護」)(二「主動防護」)(三「間接防護」)；

24(  )何種防護的定義是尋求不被發現或降低被命中之能力，如施放煙幕或設計矮小的戰車外形，使敵難以發現和命中目標(一「直接防護」)(二「被動防護」)(三「間接防護」)。

<SPAN lang=EN-US style="mso-spacerun: yes">25(  )</SPAN><SPAN style="FONT-FAMILY: ·s²Ó©úÅé; mso-ascii-font-family: 'Times New Roman'">何種鋼板是一種以機械滾壓成型製造的均質鋼板</SPAN><SPAN lang=EN-US>(Rolled 
Hamogeneous Armor</SPAN><SPAN style="FONT-FAMILY: ·s²Ó©úÅé; mso-ascii-font-family: 'Times New Roman'">簡稱</SPAN><SPAN lang=EN-US>RHA)，大量使用於第二次世界大戰後   

各國戰車之製造。 (一低碳鋼板)(二合金鋼板)(三鋁合金裝甲)

26(  )<SPAN lang=EN-US style="mso-spacerun: yes">26(  )26何種裝甲的優點為可無限度的變化其厚度及曲率，可因應多元
化之戰術需求，但是其生產控制較難(一中空鋼板)(二鑄鋼裝甲)(三複合裝甲)<SPAN lang=EN-US style="mso-spacerun: yes"></SPAN><SPAN style="FONT-FAMILY: ·s²Ó©úÅé; mso-ascii-font-family: 'Times New Roman'"><SPAN style="FONT-FAMILY: ·s²Ó©úÅé; mso-ascii-font-family: 'Times New Roman'"></SPAN>
27(  )<SPAN lang=EN-US style="mso-spacerun: yes">戰車裝甲，被破甲彈擊中時，外側的鋼板會被穿孔，但化學噴 

流到達中空處，由於密度截然不同，此化學噴流力量會因此擴散而降低破壞的是何種裝甲？(一中空鋼板)(二鑄鋼裝甲)(三複合裝甲)。

28(  )爆震榴彈並不直接貫穿鋼板，而是藉爆炸震波破壞鋼板背面，利用背面鋼板玻片飛濺殺傷車內人員，何種裝甲的設計正好剋制其破壞的原理，爆震只影響外層鋼板，而外層鋼板內側所激發的破片又可全數為內層鋼板所阻擋？(一中空鋼板)(二鑄鋼裝甲)(三複合裝甲) </SPAN>
<SPAN lang=EN-US style="mso-spacerun: yes">29(  )</SPAN><SPAN style="FONT-FAMILY: ·s²Ó©úÅé; mso-ascii-font-family: 'Times New Roman'">將薄的高硬度裝甲板裝置於主裝甲前之適當距離上，而與來襲 

彈頭之射向形成斜角度，將迫使彈頭偏離其射向，下列何者為非？(一反應裝甲)(二被動式裝甲)(三超鈍裝甲)

30(  )何種</SPAN><SPAN style="FONT-FAMILY: ·s²Ó©úÅé; mso-ascii-font-family: 'Times New Roman'"></SPAN><SPAN lang=EN-US></SPAN><SPAN style="FONT-FAMILY: ·s²Ó©úÅé; mso-ascii-font-family: 'Times New Roman'">裝甲是由多層材料製成的結構層複合而成，其中包含了均
質的鋼板，高硬度陶瓷、玻璃纖維、增強塑料、鋁和鈦等，各結構層間用環氧樹脂或特殊粘結劑結合(一中空鋼板)(二鑄鋼裝甲)(三複合裝甲) </SPAN>。</SPAN>
31(  )何種</SPAN><SPAN style="FONT-FAMILY: ·s²Ó©úÅé; mso-ascii-font-family: 'Times New Roman'">裝甲是用兩層金屬甲板於中間夾層加上鈍性炸藥所組成， 
(一反應裝甲)(二中空裝甲)(三複合裝甲)

32(  ) </SPAN><SPAN style="FONT-FAMILY: ·s²Ó©úÅé; mso-ascii-font-family: 'Times New Roman'">混合式裝甲</SPAN><SPAN lang=EN-US>(Hbrid Armor)</SPAN><SPAN style="FONT-FAMILY: ·s²Ó©úÅé; mso-ascii-font-family: 'Times New Roman'">是將反應裝甲與被動式裝甲的優點
合而為一，而一併消除對錐孔裝藥彈與動能彈的威脅，(一混合式裝甲)(二合成裝甲)(三複合裝甲)

33(  )何種裝甲其主要利用裝甲鋼板配合多層的橡膠與非金屬物質形成「主層」，而在「主層」與表面鋼板間放置鈍性炸藥，其底層與車身表面約留有二公分的間隙？(一反應裝甲)(二複合裝甲)(三混合裝甲)

 <SPAN lang=EN-US style="mso-spacerun: yes">34(  )</SPAN><SPAN style="FONT-FAMILY: ·s²Ó©úÅé; mso-ascii-font-family: 'Times New Roman'">目前世界各國所製造的主力戰車，多以(一前方)(二兩側)(三
上方)為防護重點，以減少車輛整體裝甲重量之遽增。</SPAN>
<SPAN style="FONT-FAMILY: ·s²Ó©úÅé; mso-ascii-font-family: 'Times New Roman'">35(  )戰車乘員都希望自己的戰車具備特點中，何者為非？(一任何
戰場與敵遭遇時，具一發命中摧毀目標的能力，即火力大且準確度高)(二對任何角度、任何武器的攻擊，可承受一擊進而以前述優點報復，即防護力高)(三在任何淺灘地區（形），亦具有機動力強的性能，即水陸兩用特性佳)。 

36(  )就後勤補保單位的立場而言，「理想牌戰車」所應具備的條件，何者為非？(一裝甲寬厚)(二運輸便捷)(三保養容易)(四耗油（彈）量少)

37(  )影響戰車總高的基本因素，何者為非？(一砲塔高)、(二車體高)、(三車體寬)、(四離地高）。

38(  )戰車最小高度計算部分，下列何者不算？(一離地高)(二車長坐姿高)(三砲塔高）

39(  )戰車轉向能力，受到何種影響？(一「履帶寬與履帶接觸地面長度比」) (一「履帶寬與履帶長度比」) (一「車身長與履帶接觸地面長度比」)的影響
40(  )戰車的接地壓力，何者為非？(一每單位面積「戰車施與地面的壓力」)(二戰車之戰備全重除以履帶與地面接觸的面積)(三戰車之戰備全重除以車體最大水平面積)

41( )戰車車體通常分成三大部分，下列何者非所指？(一駕駛室)、(二砲塔)、(三油箱)。

42(  )引擎及傳動系前移的缺點，下列何者為非？(一由於熱源追蹤器（thermal imagers）的發展，使前置引擎在掩體中被測知的可能性大為提高，冷卻系置於車前上方，改良冷卻系可將被測知的可能性降的比引擎後置系統還低)。(二若冷卻系置於車前上方，則冷卻系所放出之大量熱，將造成主砲因不均勻受熱而產生熱應力及變形的現象)(三引擎前移則主砲及作戰室可後移，如此可減低「戰車／車體／主砲」的整體長度，且主砲不易觸地，特別是在爬坡及超越障礙時)

43(  )戰車配備反戰車導引飛彈（anti-tank guided missles，ATGM）的優點，下列何者為非？(一飛彈射程既遠，破壞力又強)(二比起砲彈，飛彈的優點包括可於行進間射擊、製造及訓練成本低)(三於有效射程內之命中率顯著的提高)

44(  )戰車乘員安排，以下何者為非？(一乘員在戰車內所能使用的空間大小是戰車設計中極重要的一環，以穿上NBC（nuclear-biological-chemical）核生化全套裝備後，仍能有足夠空間為準)(二戰車乘員均為4人)(三人為裝填已不敷實際情勢的需要。至於自動裝填系統必然性的發展趨勢)

45(  )戰車動力系統，何者為非？(一「重量－動力比」其單位通常為「馬力／單位車重（公噸）」)(二引擎的體積及重量對戰車設計也有重大影響，此處所謂的體積及重量指引擎本體)(三氣渦輪機與傳統柴油引擎相比，氣渦輪機較輕，但較耗油且體積也稍大) 
46(  )設計戰車時所考慮的人因工程因素，何者為非？(一乘員枕頭物之舒適性)(二射手、車長動作的方便性)(三主砲發射後，有害氣體(例如膛內蒸發氣)能迅速除去)

47(  )戰車裝甲設計部份，下列何者為非？(一戰車全車裝甲占戰車總重之大宗)(二前蘇俄設計戰車的重點就是嚴密控制車高，這是降低車重最有效的方法) (三與鋼鐵材料比起來，鈦合金性能優異，成本又低) 
48(  )有關各型坦克的性能，下列何者為非？(一M60A3型坦克則裝上了新型的激光測距儀、夜視儀和電子彈道計算機，使火炮在兩千米距離上對運動目標的首發命中率達到了90％，我國向美採購500輛此型戰車)(二艾布蘭姆斯坦克具有4大特色：破甲厚度大、命中率高、“看”得遠、可靠性高) (三以色列“梅卡瓦”是世界上惟一一種坦克和步戰車結合為一體的坦克)

49(  )有關各型坦克的性能，下列何者為非？ (一“勒克萊爾”還是西方國家中首次裝有全自動裝彈機構的坦克) (一M60A3型坦克則裝上了新型的激光測距儀、夜視儀和電子彈道計算機，使火炮在兩千米距離上對靜止目標的首發命中率達到了90％，我國向美採購500輛此型戰車)(三俄羅斯T-90主戰坦克是在T-80坦克的基礎上改進而成的，採用柴油發動机，並裝有爆炸反應裝甲、激光告警器和主動防護系統)
50(  )有關「航空母艦」，下列何者為非？（一航空母艦是一個海上活動的航空基地，為最大型的水面艦艇，是海軍武力的大結合，被譽為「現代主力艦」）(二戴高樂號是法國最新建造的一艘航空母艦，它是歐洲第一艘也是唯一一艘採用核動力的航空母艦。繼承了法國航母設計中在歐洲獨樹一幟的斜角甲板和蒸汽彈射器。)(三俄羅斯的庫茲涅佐夫級航空母艦共兩艘，最大排水量67500噸，航速32節，可搭載各式飛機40架。)

51(  ) 有關「戰艦」，下列何者為非？(一巡洋艦主要任務是護衛航空母艦、攻擊敵艦艇、反潛、支援登陸作戰，但不可單獨執行作戰任務等)(二潛艇主要任務為對岸打擊、破壞航道、戰略阻嚇)(三驅逐艦主要任務是攻擊敵艦船、反潛、支援登陸作戰、護航、警戒)

52(  ) 有關各國「戰艦」，下列何者為非？(一俄羅斯「現代」級驅逐艦配備號稱「航母殺手」之SS-N-22日炙超音速反艦飛彈)(二「紀德」級神盾驅逐艦，船上配備AN/SPY-l多功能相位陣列雷達，可發射標準2 Block IV型飛彈，能擔任防禦彈道飛彈的任務)(三我國「康定」級巡防艦：依法國「拉法葉」級巡防艦為藍本建造，具防空、反潛、反艦能力，且外型採「匿蹤」設計)

53(  ) 有關戰艦發展趨勢，下列何者為非？（一適航性能降低將使人員舒適性降低、武器精準度偏差）(二英國發展一種三船體的新艦種，可提高航速和回轉率的戰術優越性)（三法國拉法葉級艦上層結構表面塗有吸收電磁波的塗料，以達所謂匿蹤效果）
�








CH  4





1.根據國防部九十二年在立法院報告資料顯示，我國建軍備戰的思維已明顯朝「攻擊性防禦」方向發展，強調攻擊性的何種作為，並要以多元化反制投射兵力對敵精準打擊，摧毀其犯台戰力。(1)積極(2) 「反制」(3) 消極。


2.何種戰爭的目的是要藉資訊科技，來加速己方的指管流程，同時減緩敵方的指管流程，以便掌握資訊優勢。(1)電子戰(2) 資訊戰(3)聯合作戰


3.國防部曾經指出，未來共軍犯台可能行動，大軍演訓施壓、網路電子干擾、機件海空挑釁、局部封鎖脅迫、全面封鎖窒息是屬於(1)「威懾戰」(2)「癱瘓戰」(3)「攻掠戰」


4.國防部曾經指出，未來共軍犯台可能行動中，網路信息作戰、飽和導彈攻擊、聯合精準打擊、特戰襲控中樞；是屬於(1)「威懾戰」(2)「癱瘓戰」(3)「攻掠戰」





5.國防部曾經指出，未來共軍犯台可能行動中，低強度島嶼攻略、中強度越島攻略及高強度直接攻略本島。是屬於(1)「威懾戰」(2)「癱瘓戰」(3)「攻掠戰」





6.利用電磁波探測、識別敵方信息裝備的電磁頻譜，然後採用多種手段和措施，干擾、阻礙其正常工作，甚至予以破壞或摧毀；同時，保證己方的信息裝備能正常使用電磁頻譜，發揮作戰效能，是屬於(1)電子戰(2)電磁戰(3)資訊戰


7.電子作戰主要內容，何者為非？(1)電子干擾(ESM)(2)電子反制(ECM)(3)電子反反制(ECCM)三部份。


8.電子戰乃攻守能力兼備，平時、戰時皆用，並特別適用於破壞和降低精密制導武器和自動化作戰指揮系統的效能，與C4ISR系統正所謂的何種關係？(1)「矛」與「盾」(2) 「弓」與「劍」(3)「水」與「火」的關係





9.電子戰是一種有效的兵力倍增器，當電子干擾愈強，則兵力倍增係數值愈高；當多種電子戰手段綜合使用則兵力倍增係數值，則按何種方式增加(1)倍數(2)等差級數(3)乘積





10.電子作戰的主要作戰目標，何者為非：(1)獲取軍事情報通過電子偵察獲取軍事情報，是電子作戰的一個非常重要的作戰目標。(2)削弱敵方各種高技術兵器的作戰效能(3)削弱或癱瘓敵方作戰系統





11.目前透過電子偵察主要獲取敵方的軍事情報，何者為非：(1)通訊情報蒐集，通過偵聽、截獲、破解通信信號，直接獲取軍事情報，用於指導作戰，從而以最小的代價迅速達成作戰目的。(2)電子情報蒐集，通過截獲敵方的電磁輻射，以獲得敵方電磁輻射源的類型、數量、位置、戰術與技術參數等情報，在平時即偵測並蒐集將來可能敵對之國家的雷達電波等資料的電子情報蒐集，是電子戰中最基本的活動。(3)作戰情報蒐集，透過電子通訊，將敵作戰構想及軍事行動，傳遞友軍，以迅速破壞敵軍作戰計畫，達成知己知彼的作戰目的


12.現代戰爭交戰雙方總是運用何種作戰手段，奪取制電磁權，進而奪取制信息權，以削弱敵方各種高技術兵器的作戰效能，甚至使其完全失效。(1)電子(2)資訊(3)C4ISR





13.現代戰爭中，交戰雙方積極採用各種反偵察、抗干擾、防摧毀的措施和辦法，保證己方的重要電子設備、光電系統等信息裝備在敵方電子進攻的條件下仍能正常工作，這種行動系統稱為(1)電子防禦(2)電子反制(3)電子反反制





14.有關「雷達」，何者為非？(1)雷達乃英文字“RADAR”之音譯。(2)係由無線電偵測與測距所組成的，(3)1866年德國物理學家赫芝所發明





15. 有關「雷達」，何者為非？(1)雷達為一種超短波之電子裝備，(2)係利用無線電回波之反射原理來探測目標之有無，(3)可決定其方向、距離、高度等特性， 





16. 有關「雷達」，何者為非？(1) 光波(雷射)雷達：波長>1mm  (2) 依波形區分：連續波雷達及非連續波雷達(3) 依陣地位置區分中包含雷達網。





17. 何種雷達需要目標物之雷達接收機配合並回應，始能完成偵測任務？(1)初級雷達(2) 次級雷達(3) 都卜勒雷達


18. 何種雷達係發射連續波，利用其與目標物間相對運動所產生之差頻，來完成偵測目標之任務？(1)初級雷達(2) 次級雷達(3) 都卜勒雷達





19. 依體積重量結構狀況，雷達區分，何者為非：(1)固定式雷達(2)移動式雷達


(3)車載式雷達。





20. 何種雷達系統，其原理非根據其與目標物間相對運動所生的頻率變化，來偵測目標，(1) 連續波雷達系統(2) 脈波雷達系統(3) 都卜勒雷達





21. 連續波雷達系統若採調頻連續波法，其射頻頻率由低而高，再由高而低週期性變化，除了可偵測出目標的速度外，尚可求出什麼？(1)距離(2)方向(3)高度。





22.脈波雷達係發射間歇性的射頻脈波，在空中觸及目標物後反射，經雷達天線接收微弱的信號，透過接收機放大處理，顯示在顯示器上，使觀測者藉以得之目標之(1)距離、(2)方位、(3)速度等資料(何者為非)。


 


23.產生同步脈波(或稱觸發脈波)，使發射機與指示器兩者同時開始工作，以作為雷達測距的依據，並達到同步的雷達裝置為何(1)時控箱(2)伺服器(3)電源箱。





24.當發射機發射射頻脈波時，收發箱將發射機與雷達何種裝置連成通路以完成發射動作。(1)接收機(2)天線(3)時控箱





25. 發射與接收射頻脈波信號的裝置為何？(1) 收發箱(2) 天線(3) 發射機





25. 在螢光幕上顯示天線所探測到目標所在的距離、方位或高度等資料的雷達週邊裝置何者名稱誤用？(1)雷達螢幕(2)平面顯示器(3)距離高度指示器





26. 何種電子機械裝置，用以控制顯示器顯示回波信號之方位與俯仰角與天線所指向的相位(何者為非？)(1) 伺服器(2) 同步器(3) 時控箱


 


27.雷達系統中何種顯示器不能用以顯示目標物的方位、距離？(1)A型(2)P型(3)E型


28.雷達系統中何種顯示器不能用以顯示目標物的高度？(1)A型(2)P型(3)E型





29.雷達所接收的微弱信號中所謂的“雜波”，通常指的是自然環境所產生，或不具敵意及無可避免的人為因素所造成的電磁波干擾稱為(1)一般雜波(2)雜訊(3)干擾





30.所有非探測目標反射的雷達回波稱為(1)一般雜波(2)雜訊(3)干擾





31.經由電子干擾裝備所引起具敵意的電磁波干擾稱為(1)一般雜波(2)雜訊(3)干擾





32.有關都卜勒效應，下列何者為非(1) 觀察者與某波源（如光波或聲波） 之距離在改變中，觀察所得之波數將較其真實波數稍大(2) 火車自遠處進站，車站上的人聽到的汽笛聲，其汽笛聲調之改變，由低到高(3) 火車離站，車站上的人聽到的汽笛聲，其汽笛聲調之改變，則由高到低





33.都卜勒偏移頻率之值，係與發射頻率及相對速度成(1)正比(2)反比(3)無關





34.追蹤雷達追蹤的資料中何種參數為非(1)方位—並可算出相對距離(2) 角度參數---包括方位角度及俯仰角度(3)運用都卜勒效應而計算出來的目標速度。





35.有關【合成孔鏡雷達】何者為非？(1)就是「側視雷達」(2)飛機擁有在該時間內所飛行的長度相當的天線尺寸(3) 因為頻率低，相對波長就長，雷達產生絕佳的解像度





36. 三度空間雷達對空中目標提供的功能及特性，何者為非？(1)測量距離與方位(2)測量高度與速度(3) 對於多目標的解析及對於來自其他目標與外在環境的干擾的免疫能力均較差





37. 頻率控制的三D雷達天線的特性中，何者為非？(1)頻率變化允許以跳躍式或以固定值出現(2) 電子反反制能力遠較相位控制的方式為優(3) 發射脈波切割成幾段，同時間分別以不同的頻率輻射





38. 相位控制的三D雷達天線的特性中，何者為非？(1) 各天線元的相位可個別控制設定，但會受其載波頻率之改變而影響其效果(2) 電子反反制能力遠較頻率控制的方式為優(3) 分別給予垂直方向上各個天線元不同的延遲相位，以達到控制垂直波束指向的效果





39.現代戰爭的成敗取決於電子作戰，而什麼即為電戰的重要關鍵，其目的在於誘騙雷達接受能防止真正目標遭偵測的干擾信號。(1)雷達干擾(2)電子干擾(3)電子反制





40.雷達干擾主要包括雜訊干擾及誘騙干擾兩類，其中何者分為定頻、寬頻及掃描定點雜訊干擾；(1)雜訊干擾(2)誘騙干擾(3)以上皆是





41.雜訊干擾技術乃是故意增加雜訊能階，以達到延遲或防止目標被偵測的目的，如果干擾器的功率輸出不大，則顯示幕上的扇形反白區域將呈現乙條由顯示幕中央向外的干擾線，顯示其干擾源的(1)方向(2)高度(3)距離。





42.將干擾器精確地調至敵方雷達的操作頻率，將功率集中在該威脅信號上的干擾形式是屬於何種干擾？(1)定頻干擾(2)寬頻干擾(3)誘騙干擾





43.何種干擾器發射中央頻率加減5%範圍的雜訊，較寬的頻率範圍可以應付不確定頻率的雷達、跳頻雷達以及在相同頻帶操作的多個雷達。(1)定頻干擾器(2)誘騙干擾器(3)寬頻干擾器





44.何種干擾藉移動干擾器操作頻率並以每秒數千次掃描整個頻帶，敵方雷達將在干擾器掃中其頻率時，暴露在干擾器的全功率之下。(1)定頻干擾器(2)誘騙干擾器(3) 掃描定點干擾





45.何種干擾旨在雷達正常操作的情況下產生對目標方位、距離或速度的錯誤資訊，以達成隱密與巧妙的干擾。(1)定頻干擾(2)誘騙干擾(3)寬頻干擾





46. 何種干擾的方法通常是先接收來自雷達的信號，並以混淆威脅雷達的方法加以修改，再使用導波管放大後傳回。(1)定頻干擾(2)誘騙干擾(3)寬頻干擾





47.干擾器儲存接收到的雷達信號，經過延遲後發送回去，使雷達接收器接觸目標反射回波及較強的假目標延遲回波。此為何種誘騙干擾方式(1) 距離閘引離(2) 速度閘引離(3) 角度閘引離





48.干擾器利用旁波瓣傳送強力的假回波，使雷達接收器無法正確分辨經由主波束傳來的需要信號，以及經由旁波瓣傳來的不需要信號，而誤認強力的假回波是主波束方向的真目標。此為何種誘騙干擾方式(1) 距離閘引離(2) 速度閘引離(3) 角度閘引離





49.現代雷達已逐漸利用電腦將回波資料處理成數位資訊，強行進入雷達接收器的干擾信號中，潛伏在雷達的控制電腦中數秒至數天，擇時進行破懷系統或干擾系統的動作，此為何種干擾？(1)雜訊干擾(2)誘騙干擾(3)電腦病毒干擾





50.有關GPS，何者為非（1）可以分為三個部份：太空部份、控制部份及使用者部分（2）美國國防部為滿足美軍於全球、全天候獲得精確的位置、速度及時間資訊等需求之衛星定位系統（3）GPS系統屬高度科技，現僅適用於美製武器裝備





51. 有關GPS，何者為非(1) 太空中剛好只有24顆衛星，分佈於6個軌道面上，每個軌道各有4顆衛星，軌道傾角為55度(2) 每個軌道面上的衛星各相距120度，而軌道面與另一次軌道面上之衛星相差40度(3) 衛星軌道高度為20200公里，衛星每繞行地球一周約12小時





52.GPS衛星的主要功能，何者為非（1）接收和儲存來自控制部份傳來的資料，（2）維持精確的時間，及（3）將有關的衛星星曆等資訊及訊號傳給衛星





53. 有關GPS系統之控制部分，何者為非（1）由一個主控制計算中心，三個地面天線及五個衛星追蹤站所組成（2）衛星追蹤站24小時追蹤所有衛星，並將每15秒之虛擬距離觀測量，氣象及電離層資料聯合求解得每 1.5分鐘一組之勻化數據傳送至主控制計算中心。


（3）衛星追蹤站之功能是利用高精度的接收儀及電腦接收衛星導航資料，並將其傳送至主控制計算中心





54.五座衛星追蹤站分別設於科羅拉多斯普林斯的聯合空間行動中心、夏威夷、以及(1)萬那杜(2)阿森松島(3)迪戈加西亞(何者為非)





55.有關GPS的定位原理及特性，何者為非(1) GPS的定位是利用衛星基本三角定位原理(2) 觀測範圍可縮小到一點位置上(3) GPS接收裝置利用測量無線電信號的傳輸時間來量測距離，以距離來判定衛星在太空中的位置





56.由於GPS在軍事上具有重要的作用，因此美國政府故意在廣播星曆中加入誤差，即人為降低星曆的精度。係採用何種技術？(1)採用SA技術（Selective Availability）(2)AS技術（Anti-Spooting）(3) DGPS





57.下列何者非SA技術(1) 故意在廣播星曆中加入誤差，即人為降低星曆的精度(2) 故意在衛星時鐘的鐘頻信號中加入誤差，使鐘頻產生快速變化，即所謂鐘頻抖動(3) 對精密碼（P碼）的碼結構進行保密以防敵方進行電子干擾和電子欺騙的技術


  


58.有關差分全球定位系統，下列何者為非？(1) 為克服民用電碼計算使用者的單點定位誤差30~100公尺，於是產生了DGPS的理念及方法(2) 所謂DGPS技術，係藉由一個長期固定的GPS衛星接收站，長期接收GPS衛星訊號，精確定出本身位置，可立即偵知美軍製造錯誤訊號，並計算出誤差改正量 (3) 利用衛星定位兩次差分的處理方式更可將精度再提昇至 6-10公尺之內





59.GPS之特性，下列何者為非？(1)不易受大氣層干擾，影響定位精度(2) 衛星天線對空情況必須良好，衛星訊號無法穿透水面或地表面(3) 跨越地形及海域限制，可以執行長距離洲際間測量作業





60.藉GPS衛星定位技術，先期蒐集敵軍各項戰術部署、運動作為，經整理後，即時顯示在戰管中心電腦螢幕上的電腦兵棋圖像內。指揮官藉此可以完全了解各部隊之位置及戰場狀況，達到所謂的(1)[指、管、通、情](2)C4ISR(3)GIS。(何者為非)





61.美國的巡弋飛彈之定位導航，係運用何種系統來導航，不但經濟而且有效？(1)GIS(2)GPS(3)DGPS





62.何種電子戰定義為：「採取適當的措施或方法，抵制敵方對我電子偵測、反制及利用，以確保我通信、電子設施之有效運用。」(1) 電子支援(2) 電子反制(3) 電子反反制





63. 為防範敵人截收及利用我方電磁波輻射的主要手段，其範圍間級雷達及通信的發射管制係何種反制作為？(1) 雷達反反制(2) 通信反反制(3) 發射反反制





64.參戰者皆可藉電子偵測、截收、分析、管制、干擾、欺騙、破壞、利用等積極或消極手段，實施電子作戰。其中，干擾、欺騙、破壞為攻擊性電子戰，屬於何種系統(1)電子支援措施(2)電子反反制(3)電子反制





65.搜索、偵測、截收、警告、威脅迴避、目標追蹤、歸向、定位與識別則為識別敵我的工作，屬於何種系統(1)電子支援措施(2)電子反反制(3)電子反制





66.抵制敵人的干擾、欺騙及破壞行動的主動防禦功能，與顧及我方電磁輻射的安全，以管制電磁波為手段，防範敵人對我電磁波之偵測及利用的被動防禦功能，屬於何種電子戰系統(1)電子支援措施(2)電子反反制(3)電子反制





67.有關系統，何者為非？(1)C4ISR系統，即指揮、控制、通信、計算機與情報、監視、偵察等英語單詞首個字母的組合。(2) 20世紀50年代最早期的指揮自動化被稱為 C3（指揮、管制、通信）系統(3) 現代完整的指揮自動化系統中C4ISR缺一不可





68.C4ISR不包括以下哪個分系統？(1)”神經中樞”—指揮系統。(2)“武器”—作戰系統。(3)“神經脈絡”—通信系統。





69.何種系統是構成指揮自動化系統的技術基礎、指揮設備的核心。(1) 電腦資訊系統(2) 通信系統(3)指揮自動化系統 





70.藉由資訊科技的神速發展，雷達、光電、聲納偵測器和多功能整合一體化偵測器的性能提高，使資訊獲取能力日益增強，稱為(1)戰場情報偵測(2)資訊戰(3)電子戰





71.具解像能力的紅外線顯像接收機、空中攔截和艦船自衛用的紅外線搜索與追蹤系統、偵測隱伏目標用的多光譜探測器、對彈道導彈進行近乎完善的偵測、鑑別、追蹤和摧毀所需的戰略空間偵測器，稱為(1) 紅外線顯像偵測器(2) 光電儀(3)多功能一體化偵測器





72.何種偵測器可與載臺有效地整合，滿足載臺作戰所需的多種限制條件，發展出先進電子系統，自動目標識別性能擴大到更大的目標群、困難和複雜的目標狀態 (1) 紅外線顯像偵測器(2) 光電儀(3)多功能一體化偵測器





73. 下列何者不屬於美軍「資訊作戰聯戰準則」中的資訊戰八大戰法(1)電腦網路攻擊(2)作業安全(3)電腦病毒





74.資訊科技進資訊戰後，資訊戰分類中，何者為非？(1)戰略性資訊作戰(2) 戰術性資訊作戰(3)軍事資訊作戰








75.資訊戰的手段中，何者為非？(1) 戰場監偵與戰管(2) 精準導航與火控(3) 奪取制空、制海權





76.電腦病毒是電子資訊戰的新領域，電腦病毒對抗就是中共所謂的『點穴戰爭』，為電子對抗提供了嶄新的技術手段。其主要特點包含(1) 增加了電子對抗的攻擊時間(2) 擴展了電子對抗的作戰途徑(3) 提高了攻擊敵人的可靠性





77.美國近年研發出模擬微粒子icrobe-mimicking演算法的電子病毒，稱為(1)閃電戰(2)點穴戰(3)不對稱戰 





78.網路攻擊的步驟，何者為非？(1)選定攻擊目標、突破目標系統的安全認證(2)蒐集目標相關資訊、蒐集目標系統中的重要資訊、(3)預留後門、為下一次的入侵預留目標。











補充選擇題


( 3 )1. 國家之間發生衝突時，若政治、外交等非戰爭手段都無法解決衝突，最終不免訴諸(1)和談(2)結盟(3)武力(4)經濟  


( 2 )2.具有簡單的裝甲防護能力，能以火砲直接或間接射擊目標的車輛為(1)戰車(2)自走砲車(3)裝甲戰鬥車(4)多管火箭車  


( 1 )3.依任務性質區分，防空砲車屬於(1)直接戰鬥(2)戰鬥支援(3)火力支援(4)後勤支援  車輛 


( 1 )4.由火砲、射控系統和砲控系統等組成戰甲車之(1)火力系統(2)防護系統(3)動力系統(4)承載系統  


( 4 )5.可視為一種主動的先進裝甲防護稱為(1)間隙裝甲(2)複合裝甲(3)反應裝甲(4)截斷式裝甲  


( 3 )6.以兩塊鋼板夾層間夾裝鈍性炸藥製成之外掛式裝甲為(1)間隙裝甲(2)複合裝甲(3)反應裝甲(4)截斷式裝甲  


( 2 )7.戰甲車在整體設計時，其機動性和(1)火力(2)防護性(3)指通力(4)震撼力  常相互對立 


( 2 )8.M1艾布蘭式戰車為(1)德國(2)美國(3)法國(4)英國 主力戰車


( 4 )9.目前重量最大且能裝載步兵作戰的主力戰車是(1)德國豹二式(2)英國挑戰者二式(3)法國雷克勒式(4)以色列馳車式  


( 1 )10.下列何者是我國現有的自走砲車(1)M109自走砲(2)AS90自走砲 (3)PZH2000自走砲(4)G6自走砲  


( 3 )11.依任務性質區分，自走砲車是屬於(1)直接戰鬥(2)戰鬥支援(3)火力支援(4)後勤支援  車輛  


( 2 )12.戰車之滑膛砲於射擊時，砲彈精確度會隨著飛行距離(1)急遽上升(2)急遽下降(3)不受影響(4)無法評估  


（３）13.具備行蹤隱蔽的運作特性，一直是水面船艦的可怕殺手為(1)航空母艦(2)水雷艦(3)潛艦(4)驅逐艦  


（３）14.我國現役的康定級和濟陽級巡防艦，屬於偏重(1)防空作戰(2)水面作戰(3)反潛作戰(4)掃雷作戰  


（２）15.根據任務的特性，油彈補給艦屬於(1)作戰艦艇(2)輔助艦艇(3)港勤船艇(4)以上皆非  


（１）16.設計戰艦時，首先會根據本身的(1)作戰需求(2)預算需求(3)製造水準(4)人員需求  來規畫  


（１）17.(1)適航性能(2)生存性能(3)支援性能(4)戰鬥性能  是指船艦的造型能抗拒或適應海上環境中潛在災害因素的能力 


（３）18.艦載武器中，主要功能是岸轟和射擊水面與空中目標的是(1)防空飛彈(2)反艦飛彈(3)艦砲(4)反潛武器  


（４）19.戰艦動力系統中，具有不須經常添加燃料、可長期在海上服役的是(1)


柴油主機(2)燃氣渦輪(3)氣機渦輪(4)核能動力 


（３）20.下列何者是非反潛武器(1)反潛火箭(2)深水炸彈(3)方陣快砲(4)刺蝟砲 


 (３)21.下列何種艦艇採用匿蹤設計(1)現代級驅逐艦(2)派里級巡防艦(3)拉法葉級巡防艦(4)諾克斯級巡防艦  


 (４)22.目前世界上噸位最大的潛艦是(1)基羅級(2)洛杉磯級(3)俄亥俄級(4)颱風級  


 (１)23.下列潛艦何者以潛航靜肅性高而聞名於世(1)基羅級(2)洛杉磯級(3)俄亥俄級(4)颱風級  


 ( 3 )24.要使飛機這樣龐然大物在空中飛行，主要憑藉的是升力和(1)阻力(2)重力(3)推力(4)以上皆非  


( 1 )25.飛機向前滑行時，氣流繞過機翼所產生的向上力量就是(1)升力(2)阻力(3)推力(4)重力  


( 3 )26.(1)螺旋槳推進系統(2)噴射推進系統(3)旋翼推進系統(4)以上皆是  是運用在直升機上的推進系統  


( 2 )27.下列何種戰機是目前服役數量最多的戰鬥機(1)F15(2)F16(3)幻象2000(4)IDF  


 (３)28.下列何種戰機是目前世界第一種匿蹤戰機(1)F16(2)幻象2000(3)F117(4)IDF  


（４）29.下列何種戰機是我國自製的戰機(1)F16(2)幻象2000(3)F117(4)IDF  


（４）30.下列何種運輸機是西方世界中最巨大的戰略運輸機(1)C17(2)C119(3)


C130(4)C5B 


( 1 )31.下列何種戰機非我國新一代的戰機(1)F15(2)F16(3)幻象2000(4)IDF  


( 3 )32.F10戰鬥機是(1)美國(2)英國(3)中共(4)俄羅斯  發展中的最新型戰鬥機  


（２）33.飛彈系統的軍事特性中，以殺傷率或圓形誤差公差來評定的是(1)操縱性(2)有效性(3)導射能量(4)抗干擾性  


（３）34.確保飛彈的飛行穩定性和攻擊準確性的是(1)武裝系統(2)推進系統(3)控制系統(4)導引系統  


（４）35.特別適用於末彈道終端導引或短距離導引的導引模式為(1)雷達指揮(2)電視導引(3)乘波導引系統(4)尋標導引系統  


（１）36.全部導引設備都裝設在飛彈裡，不需要地面的導引稱為(1)自身導引系統(2)天然導引系統(3)電子導引系統(4)以上皆非


（４）37.提供飛彈飛向目標所需的方向、位置等資料的是(1)武裝系統(2)推進系統(3)控制系統(4)導引系統  


（４）38.飛彈系統中射程最遠、威力最大的飛彈，其導引方式通常為慣性導引的是(1)戰防飛彈(2)反艦飛彈(3)防空飛彈(4)彈道飛彈 


（２）39.美國最新型潛射彈道飛彈為(1)MX和平守護者式(2)三叉戟(3)SS-20(4)東風31型  


（３）40.世界上第一種量產服役的超音速反艦飛彈是(1)魚叉飛彈(2)飛魚飛彈(3)SS-N-22(4)C-801飛彈  


（４）41.下列何者為我國自製的反艦飛彈(1)魚叉飛彈(2)飛魚飛彈(3)SS-N-22(4)雄風二型飛彈  


（２）42.美國最新發展的戰防飛彈是(1)拖式飛彈(2)標槍飛彈(3)菊花飛彈(4)戰斧飛彈  


（１）43.目前世界上射程最遠、威力最強的空對空飛彈是(1)鳳凰飛彈(2)麻雀飛彈(3)雲母飛彈(4)魔法飛彈  


（２）44.以各種電子使敵人電子裝備無法工作或有效運用的是電子戰的(1)電子支援(2)電子反制(3)電子反反制(4)電子情報戰 


（１）45.運用各類電磁波系統對敵方實施搜索、截收、定位與識別等動作是電子戰的(1)電子支援(2)電子反制(3)電子反反制(4)電子情報戰  


（３）46.克服敵人對我採取的電子反制措施，使我方電子支援設施能有效運作是電子戰的(1)電子支援(2)電子反制(3) )電子反反制(4)電子情報戰  


（１）47.戰車的射控系統，屬於電子資訊在軍事運用上的(1)戰鬥管理系統(2)管理資訊系統(3)模擬訓練系統(4)以上皆是  


（３）48.戰機飛行訓練模擬器，屬於電子資訊在軍事運用上的(1)戰鬥管理系統(2)管理資訊系統(3)模擬訓練系統(4)以上皆是  


（２）49.以飛機為載臺，通常在機背上裝設一雷達系統的是(1)電子反制機(2)空中預警管制機(3)電子情報蒐集機(4)防空壓制機


（１）50.主要功能是干擾或欺騙敵人的防空雷達，使防空系統無法有效運用的是(1)電子反制機(2)空中預警管制機(3)電子情報蒐集機(4)防空壓制機  


（３）51.外掛在飛機上的一種電戰系統，根據用途不同分別有從事電子偵測、導航、追蹤及標定、電子反制等型式的是(1)電子干擾裝置(2)誘餌裝置(3)電戰莢艙(4)相位陣列雷達  


（１）52.以色列在1982年的黎巴嫩貝卡山谷之役中成功的使用(1)遙控飛行載具(2)誘餌裝置(3)電戰莢艙(4)相位陣列雷達  


（１）53.光氣是(1)窒息性(2)血液性(3)糜爛性(4)神經性  化學戰劑中致命性最高的一種  


（４）54.用來對付活性碳防毒面具的固體微粒式戰劑是(1)窒息性(2)血液性(3)糜爛性(4)嘔吐性  化學戰劑  


（３）55.芥氣是屬於(1)窒息性(2)血液性(3)糜爛性(4)神經性  化學戰劑  


（３）56.神經性化學戰劑是(1)美國(2)英國(3)德國(4)日本  在第二次世界大戰末期研發出來的武器  


（４）57.(1)核子武器(2)生物武器(3)化學武器(4)以上皆是  由於殺傷力與破壞力強大，被國際間視為大規模毀滅性武器  


（１）58.(1)原子彈(2)氫彈(3)中子彈(4)電磁脈衝彈  是利用核子分裂產生的能量爆炸，所以也稱為核子彈  


（３）59.(1)原子彈(2)氫彈(3)中子彈(4)電磁脈衝彈  是一種殺人不毀物的戰術核武  


（２）60.核子武器中爆炸威力與殺傷力最大的是(1)原子彈(2)氫彈(3)中子彈(4)電磁脈衝彈  


（４）61.(1)原子彈(2)氫彈(3)中子彈(4)電磁脈衝彈  是一種用來破壞各式電子裝置的戰術核彈  


（１）62.國際間早在1925年已簽訂(1)日內瓦(2)倫敦(3)巴黎(4)開羅禁制化學武器公約，聲明禁止使用化學武器  


（２）63.我國負責輕兵器、火砲及光電裝備的設計、製造和測試工作的是(1)中科院(2)聯勤兵工廠(3)戰發中心(4)航發中心


（１）64.雷霆2000多管火箭是(1)中科院(2)聯勤兵工廠(3)戰發中心(4)航發中心  的研發成果  


（１）65.目前我國最重要的國防科技研發單位是(1)中科院(2)聯勤兵工廠(3)兵整中心(4)航發中心  


 ( 3) 66.飛彈的推進系統是根據牛頓第(1)一(2)二(3)三(4)四 定律「作用力與反作用力」原理來運作。


67.GZ力方向何者為正？(1)向下(2)向上(3)以上皆是(4)以上皆非


68.「攻角」為何？(1)機翼方向與新的機首方向(2) 機翼方向與舊的機首


方向(3)機翼方向與氣流方向(4)以上皆非


 (3) 69.摩斯電碼的電話讀音法中「W」讀為(1)William(2)Washington (3)Whisky(4)Welcome


 (4) 70.浮力的敘述，何者為非？(1)速度越快浮力越大(2)速度越快能飛的高度也增加(3)高度越高浮力越低(4)高度越高阻力越大


71.下列何者為非？(1)1英尺=0.3048公分(2)1馬赫=1倍音速=1110公里/  


小時(3)1節=1海浬/小時(4)1MPH=1英里/小時


72.下列何者非英國發明，美國實現(1)垂直起降飛機(2)蒸氣動力彈射器


(3)斜角飛行甲板(4)助降鏡


(2) 73.以強力的電波干擾電子機器的正常功能，使對方的攻擊或防禦能力喪失


稱為(1)硬殺(2)軟殺(3)柔殺(4)電殺


(1)74.我國雄二飛彈反制現代級艦的方法使採用(1)源頭打擊(2)反制打擊(3)迎


頭打擊(4)以上皆非


(3)75.國防科技張教官曾赴美接受地空鏈路軟體訓，與何種飛機有關？(1)F-16


(2)幻象2000(3)E2-T(4)F117


(3)76.GPS接收機利用多少衛星計算其座標、速度及時間(1)2(2)3(3)4(4)5顆


(4)77.GPS系統中在空中共有幾顆衛星(1)23(2)24(3)26(4)27，其中3顆備份


(4)78.05左跑道係指(1)左邊第五跑道(2)第五跑道左側(3)5度方位跑道左線(4)50度方位左線跑道


(1)79.人體血壓高低順序(由高到低) (1)腳心頭(2)手心頭(3)腳手心(4)血壓均相等


(2)80.飛機飛行時扭力會發生在(1)噴射機(2)單螺旋槳飛機(3)雙螺旋槳飛機(4)火箭機


(1 )81.當駕駛員做急轉彎或猛然拉高機首時會承受額外+G力造成腦部血液突然減少，視線模糊的症狀稱為：(1)黑視症(2)紅視症(3)灰視症(4)昏迷


(4 )82.第一個利用飛船作用定期航線載運人員的國家(1)英(2)美(3)法(4)德


(3)83.飛船最大的意外事件發生在哪裡？(1)紐約(2)漢堡(3)興登堡(4)盧森堡


(2)84.當流體移動的速度愈快，所承受的壓力也愈小，為何理論？(1)牛頓第三運動定律(2)白努利定律(3)安培定律(4)以上皆非


(1)85.船隻龍骨底部到水面的距離標記，稱為(1)吃水線(2)載重線(3)甲板線(4)以上皆非


(2 )86.為獲得充裕時間以調整防空戰鬥態勢，對本國領空以外的一定空域的飛機加以檢查，此一空域稱為(1)飛航情報區(2)防空識別區(3)航線(4)以上皆是


(3 )87.何者不為神盾艦(1)提康德羅加級巡洋艦(2)勃克級驅逐艦(3)紀德級驅逐艦(4)以上皆是


(2)88.海軍大兵抱怨的三件事何者為非？(1)加入海軍(2)簽志願役(3)薪資過低(4)以上皆是


(2)89.觀察夜間飛機燈號，顯示飛機向前飛行(1)左紅右綠(2)左綠右紅(3)左右皆白(4)以上皆可


( 4 )90.尼米茲號航空母艦有幾個飛機升降機(1)1(2)2(3)3(4)4個


(1 )91.何種車輛可以原地旋轉180度，而不改變其位置(1)戰車(2)甲車(3)汽車(4)以上皆非


(4)92.何種羅盤在極地也能正常運作(1)電羅盤(2)磁羅盤(3)以上皆可(4)以上皆非


(1)93.何種軍艦船艏船尾均有船錨(1)中字號(2)陽字號(3)拉法葉軍艦(4)以上皆有


(2)94.像排檔桿之於汽車。負責通知船隻前進、後退及快慢的裝置為(1)舵輪(2)車鐘(3)船錨(4)羅盤


(2)95.我國毒品管制分為幾級？(1)2(2)3(3)4(4)不分級


(2)96.K他命為第幾級毒品？(1)2(2)3(3)4(4)不分級


(3)97.黃前立委顯洲的毛髮彥出含有俗稱”快樂丸”的是何種毒品？(1)紅中(2)白板(3)MDMA(4)鴉片


(2)98.大學軍訓課四學期合格，可折抵幾天兵役？(1)12(2)16(3)20(4)24天


(3)99.大學軍訓課修習四學期合格卻因為軍訓成績無法報考預官，原因為何？(1)軍訓課有重修紀錄(2)延畢(3)軍訓成績平均未達70分(4)有一次二一紀錄


( 3)100.本校軍訓室位在何處？(1)B412(2)E412(3)B415(4)E415


(1)101.缺曠課規定，何者有誤？(1)缺課一小時作曠課二小時論(2)缺課總時數 達全學期授課時數三分之一，得扣考並以零分計算(3)缺課總時數達全學期所修學分授課時數三分之一，即勒令休學(4)以上皆正確


(3)102.十大建設有幾項屬於交通類？(1)2(2)4(3)6(4)8項


(2)103.美國ROTC出身最著名的是誰？(1)柯林頓(2)包威爾(3)喬登(4)威廉斯


(3)104.ROTC畢業後服務役期多少年？(1)3(2)4(3)5(4)6年


(1)105.下列何者有誤？(1)美國ROTC學生每月100美元(2)我國ROTC每月10000元(3)每學期書籍費5000元(4)以上皆正確


(3)106.BMI值如何計算？(1)身高除以體重平方(M/KG2)(2) 身高除以體重平方(CM/G2) (3)體重除以身高平方(KG/M 2) (4)體重除以身高平方(G/CM 2)


(3)107.ROTC今年陸軍招收多少員額？(1)120(2)150(3)180(4)220名


(2)108.捍馬車的冷卻系統有哪幾套？(1)氣冷、水冷、紙冷(2)氣冷、水冷、油冷(3)氣冷、油冷(4)氣冷、水冷


(4)109.ROTC報考學生的在校成績資格為？(1)學業均合格(2)軍訓80分(3)操行80分(4)以上皆是


(4)110.ROTC學生報考研究所時機？(1)畢業滿一年(2)在校成績在前10%者畢業當年可報考(3)經報准可以公餘進修方式報考(4)以上皆是


(3)111.下列何者非今年ROTC甄選兵科？(1)通信(2)化學(3)兵工(4)裝甲


(2)112.掃雷工作是由何種兵科負責？(1)兵工(2)工兵(3)裝甲兵(4)爆破


(4)113.資訊屬何種兵科？(1)資訊(2)政戰(3)兵工(4)通信


(4)114.下列何者非ROTC考試科目？(1)國文(2)英文(3)數學(4)理化


(3)115.航母上的飛機降落實的速度大約為(1)100KM/HR(2)150km/hr(3)150mile/hr(4)200mile/hr


(2)116.飛機在超G飛行時，應採何種呼吸？(1)超G(2)抗G(3)拉梅茲(4)背式


(3)117.古代船隻在船首有女雕像用意為何？(1)表示船隻為女性(2)保護神的雕像(3)祭祀海神(4)裝飾


(1)118.船底至甲板高度為何？(1)吃水+乾弦(2)吃水線+乾弦線(3)船高(4)噸位


( 1 )119.台灣地區人民及鼠類有多少比例有漢他病毒的抗體(1)4-6%(2)8-12%(3)20-30%(4)50-60%


(4 )120.感染漢他病毒的治療方式(1)疫苗(2)血清(3)特效藥(4)支持性療法


(1 )121.漢他病毒的感染途徑何者為非？(1)接觸含有病毒的動物排泄物(2)吸入感染(3)被老鼠咬到(4)以上皆非


(3 )122.生物戰劑的類別(1)疫苗(2)血清(3)毒素(4)化學藥劑


( 1)123.預防感染腦脊髓膜炎的方式(1)疫苗(2)血清(3)特效藥(4)支持性療法


(4 )124.何者非我國法定傳染病？(1)流行性腦脊髓膜炎(2)狂犬病(3)鼠疫(4)愛滋病


( 4)125.「腸病毒」何者為是？(1)又稱腸病毒71型病毒(2)與口蹄疫為同一類型(3)人畜可交互感染(4)可透過糞口及飛沫傳染


(4 )126.「腸病毒」感染後症狀,何者為非？(1)咽峽炎(2)腦膜炎(3)手足口病(4)腎衰竭


(4 )127.國防軍備生命週期階段，下列何者為非(1)


計畫需求(2)研發製造(3)採購 


獲得(4)汰除報廢


( 2 )128.CALS發展的系統，何者為非？(1)電腦輔助設計系統(2)電腦維修專家系統(3)後勤資訊管理系統(4)電子技令





( 4 )129.何者屬於IETM的分類等級？(1) 電子技術手冊(2)線性結構化的交談式電子技術手冊(3)樹狀結構化的交談式電子技術手冊(4)以上皆是





簡答題


1.戰甲車若依任務性質來區分，可包括那幾類？ 


2.戰甲車的主要構造可分為那幾項系統？


3.戰甲車的裝甲防護，主要的裝甲類型包括那幾類？  





1.試述艦艇的三種類型。  


2.航空母艦與一般戰艦不同之處為何？ 


3.船艦的羅盤、船錨各分哪兩類？


4.船艦的甲板命名方式有哪三種？


5.航空母艦上哪三種設計為英國規劃，美國實現？


6.船舶避讓的順序為何？


 


1.影響飛行的五個”力”為何？ 


2.飛機動力系統有那幾種類型？


3.飛機六大基本儀表為何？  


4.何謂紅視？黑視？抗G呼吸？


5.目視飛行的三要項為何？





1.飛彈系統可分為那三大部分？  


2.飛彈的導引系統主要可歸納為那三大類  


3.飛彈的彈頭系統基本上包含那三部分？ 





1.空防系統三大功能為何？


2.戰術性電子戰具體作為主要有那三項？ 


3.試繪出搜索雷達方塊圖 


4.請列舉五種先進電子戰武器系統。  





1.化學戰劑可概分為那三類？  


2.核子武器的種類有那四類？  





1.我國目前從事國防科技研發的單位有那些？ 


2.請簡單列舉中科院自成立以來，較為國人所熟悉的研發成果？








